

# 龙口市徐福街道徐福中学

## 2021-2022 学年艺术教育工作自评报告

### 一、艺术课程

学校现有 24 个教学班，学生数 1109 人，专职艺术教师 4 人，兼职艺术教师 0 人。按照国家课程要求开设艺术课程，在课时安排上，六年级美术课每周 1 课时，音乐课每周 1 课时，七年级美术课每周 1 课时，音乐课每周 1 课时，八年级美术课每周 1 课时，音乐课每周 1 课时，九年级美术课每周 1 课时，音乐课每周 1 课时。

### 二、艺术活动

学校每学年开展 1 次艺术节活动。在 5 月份举行了校园艺术节活动，本届校园文化艺术节，我们在全校征集优秀书法、绘画作品展和举办了文艺活动，我们还鼓励学生尝试多种创新绘画形式，努力使我校艺术活动呈现形式多样化、风格多元化，达到百家争鸣，百花齐放的效果。

本次艺术节通过开展丰富多彩的艺术活动，充分发挥学生的主动性和创新精神，发展学生的艺术特长，发现人才，培养人才。通过美术、书法、歌咏比赛等生动活泼和学生喜闻乐见的形式，激发学生对生活、对学校、对社会的热爱。

### 三、条件保障

设置了艺术专用教室和艺术活动室，并按照国家标准配备艺术课程教学和艺术活动器材。艺术专用教室活动室 2 个，其中音

乐 2 个,美术 2 个。艺术活动器材: 钢琴 2 台, 画板 50 个, 画架 50 个。

#### 四、特色发展

为了进一步弘扬中华民族传统剪纸艺术,学校成立了剪纸工作坊,用来提升学生欣赏美、表现美等方面的综合能力。将传统文化的精髓植根于下一代的心中,培育校园浓厚的中国传统文化沃土,从而助力学生全面健康成长。学生通过工作坊了解剪纸的内涵、剪刻技法、剪纸的文化形态等。引导学生分享自己在剪纸过程中的感受和收获,在活动中掌握正确技法的同时,用想象、记忆等方式,以及身边一切可以利用的材料,通过看、画、剪、拼等方法,大胆、自由地表现所见所闻、所感所想,并进行了简单创作和彩色拼贴。



学校利用本土的胶东大鼓艺术文化资源开展艺术教学、实践活动和校园文化建设,学生从最初的不感兴趣,到乐此不疲的演

唱胶东大鼓，收获颇多，学生基本了解和掌握胶东大鼓的身段和唱腔，取得了一定的艺术成果，在此期间，我们拜访了龙口市文化馆退休老艺人雪梅老师，直接接触到了本土的传统文化，对于传承于发展本土胶东大鼓文化，提高学生对中国传统文化热爱及兴趣，另外对于音乐教师来说，也是一个很好的契机，使教师在教材的基础上拓展新的资源。



通过向文化馆传统艺人殷雪梅老师的学习，班班通等多媒体的运用，

## 五、学生艺术素质测评

学校平时认真组织学生艺术素质测评，艺术素质测评采用课堂测，月月测的方式进行测试，在测评的过程中，我们利用了网络手段、媒体等手段进行了测试，另外，在课堂中还采用了学生之间互相测评的方式进行检测，测评频次周、月、学年，对于测评内容，我们将其划分为技能、理论和实践三部分，技能和实践采用现场测评，理论采用上机测试。

龙口市徐福街道徐福中学